

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报

2023年6月22日 星期四
癸卯年五月初五 第23340期 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 43-0005

株洲服饰“触电”非洲

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 6月20日至21日,由株洲市商务局主办、湖南省跨境电商电子商务协会承办的“湘”满全球湖南服饰产业带跨境电商高峰论坛暨选品对接会在我市召开。

活动中,我市与 Kilimall 公司签约,共同推进株洲跨境电商产业的发展。Kilimall 公司是我国首家进入非洲互联网和电商行业、第一家在非洲设立海外仓、第一个在非洲史上实现物流当日达/次日达的企业,更是在非洲第一个实现 100% 在线支付的中国公司。

此次签约合作,将进一步加速我市服饰、陶瓷、烟花、硬质合金等特色产品出海走向非洲,实现中非经贸双循环。

株洲市商务局相关负责人介绍,我市已连续多年获评全国优秀电子商务城市,是国家电子商务示范城市,2022 年又成功获批跨境电商综试区,迎来外贸数字化升级的重大机遇。目前,我市已将跨境电商综试区建设列为全市重点工作,正在研究制定支持跨境电商发展的政策措施。

高峰论坛上,来自亚马逊、Kilimall、Temu、Shopee、希音、速卖通等跨境电商平台和企业的专家,围绕株洲跨境电商发展中的难点、痛点、堵点,分析株洲跨境电商生态,为株洲企业跨境出海出谋划策。

曹慧泉与珠三角长三角株洲籍企业家座谈 诚邀广大企业家多回家走走常回家看看

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 浓浓粽香迎端午,畅叙悠悠桑梓情。6月21日,珠三角、长三角株洲籍民营企业代表座谈会在株洲举行。市委书记曹慧泉等市领导与56位株洲籍民营企业代表齐聚一堂,共话家乡发展。

市领导罗琼、王卫安、杨胜跃、蒋湘晖出席。

座谈会上,与会企业家参加了炎帝陵谒陵仪式,考察了炎陵县、茶陵县、攸县、醴陵市、天元区以及株洲经开区等地。座谈会上播放了城市宣传片,介绍了家乡发展情况。

“家里人讲心里话,希望大家敞开心扉。”曹慧泉鼓励大家知无不言、言无不尽。随后,肖文彬、文双华、廖建文、熊坚、杨舰理、谭小敢、汤广、段威、谭军红、邱平湘等企业家分别发言,介绍先进经验做法,提出“加强产业链招商,精准吸引湘商回归。”“不片面追求招大引强,更加注重小众、细分领域招商。”“加快培育一支懂产业、懂企业、懂市场的干部队伍。”“抢抓人才回流机遇,精准引才。”“杜绝大水漫灌形式,针对不同行业的特点制定不同扶持政策。”等意见建议。

曹慧泉对各位企业家返乡过节、回乡考察表示欢迎和感谢。他说,市第十三次党代会以来,市委坚持把服务“国之强者”与发挥株洲优势紧密结合,明确了“制造名城、幸福株洲”的奋斗目标和“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”的工作思路。近两年来,全市上下统一思想认识,全力破解发展难题,实现了制造业税收占比首超房地产业,在全国制造业城市百强榜单、国家创新型城市排名中双双迈进40强,城市品牌竞争力、影响力持续提升,株洲先进制造正代表全省、全国深度参与国际竞争。实践证明,我们的工作符合高质量发展要求,得到了方方面面的认可和支持。

曹慧泉表示,市委去年组织开展“市场主体培育年”“干部能力提升年”“作风作风建设年”“项目攻坚年”“一降一升”行动,营商环境发生根本性转变,产业竞争力、时空竞争力、治理竞争力不断提升。“城市竞争就像跑马拉松,不是看你起步有多快,而是看你能否顺利完赛。”曹慧泉希望广大企业家坚定对株洲发展的信心,切实看到株洲在“1+3+2”结构性潜能框架中的竞争优势,多为家乡宣传造势、牵线搭桥,全力支持家乡发展。

“别人关心你飞得高不高,我们更关心你飞得累不累。”曹慧泉说,他乡愁有当乡月,不及家乡一盏灯。广大企业家在外打拼很辛苦,家乡永远是大家温暖的港湾。希望大家多回家走走、常回家看看,把更多先进理念、思路带回家乡,把更多企业、项目引进家乡,携手把我们共同的家园建设得更加美好。市委、市政府将为广大企业家返乡发展创造良好条件。

曹慧泉表示,市委去年组织开展“市场主体培育年”“干部能力提升年”“作风作风建设年”“项目攻坚年”“一降一升”行动,营商环境发生根本性转变,产业竞争力、时空竞争力、治理竞争力不断提升。“城市竞争就像跑马拉松,不是看你起步有多快,而是看你能否顺利完赛。”曹慧泉希望广大企业家坚定对株洲发展的信心,切实看到株洲在“1+3+2”结构性潜能框架中的竞争优势,多为家乡宣传造势、牵线搭桥,全力支持家乡发展。

“别人关心你飞得高不高,我们更关心你飞得累不累。”曹慧泉说,他乡愁有当乡月,不及家乡一盏灯。广大企业家在外打拼很辛苦,家乡永远是大家温暖的港湾。希望大家多回家走走、常回家看看,把更多先进理念、思路带回家乡,把更多企业、项目引进家乡,携手把我们共同的家园建设得更加美好。市委、市政府将为广大企业家返乡发展创造良好条件。

曹慧泉表示,市委去年组织开展“市场主体培育年”“干部能力提升年”“作风作风建设年”“项目攻坚年”“一降一升”行动,营商环境发生根本性转变,产业竞争力、时空竞争力、治理竞争力不断提升。“城市竞争就像跑马拉松,不是看你起步有多快,而是看你能否顺利完赛。”曹慧泉希望广大企业家坚定对株洲发展的信心,切实看到株洲在“1+3+2”结构性潜能框架中的竞争优势,多为家乡宣传造势、牵线搭桥,全力支持家乡发展。

“别人关心你飞得高不高,我们更关心你飞得累不累。”曹慧泉说,他乡愁有当乡月,不及家乡一盏灯。广大企业家在外打拼很辛苦,家乡永远是大家温暖的港湾。希望大家多回家走走、常回家看看,把更多先进理念、思路带回家乡,把更多企业、项目引进家乡,携手把我们共同的家园建设得更加美好。市委、市政府将为广大企业家返乡发展创造良好条件。

曹慧泉表示,市委去年组织开展“市场主体培育年”“干部能力提升年”“作风作风建设年”“项目攻坚年”“一降一升”行动,营商环境发生根本性转变,产业竞争力、时空竞争力、治理竞争力不断提升。“城市竞争就像跑马拉松,不是看你起步有多快,而是看你能否顺利完赛。”曹慧泉希望广大企业家坚定对株洲发展的信心,切实看到株洲在“1+3+2”结构性潜能框架中的竞争优势,多为家乡宣传造势、牵线搭桥,全力支持家乡发展。

“别人关心你飞得高不高,我们更关心你飞得累不累。”曹慧泉说,他乡愁有当乡月,不及家乡一盏灯。广大企业家在外打拼很辛苦,家乡永远是大家温暖的港湾。希望大家多回家走走、常回家看看,把更多先进理念、思路带回家乡,把更多企业、项目引进家乡,携手把我们共同的家园建设得更加美好。市委、市政府将为广大企业家返乡发展创造良好条件。

上交所党委书记、理事长邱勇在株洲调研 发挥综合服务优势 赋能实体经济发展

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 6月21日,上海证券交易所党委书记、理事长邱勇一行到株洲调研。市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清陪同调研。

省地方金融监管局党组书记、局长林德勇,中国证监会湖南监管局党委书记、局长李宇白,市委常委、常务副市长王卫安参加活动。

近年来,我市高度重视资本市场工作,在全省率先实施企业上市培育工程,大力推进企业上市“金芙蓉”跃升行动,建立拟上市企业“一企一案一专班”制度,为企业上市提供全周期服务。目前,我市共有A股上市公司12家、港股上市公司2家(其中时代电气实现A+H两地上市),上市公司数量、市值均居全省第二。

中车株洲所深耕“器件、材料、算法”三大内核技术,打造了轨道交通、新材料等八大产业板块,旗下拥有上市公司时代

电气。邱勇一行参观中车株洲所陈列室,全面了解企业发展历程、业务布局、组织架构、人才队伍建设等方面情况,充分肯定企业发展取得的成绩,希望企业继续加强创新,实现更好更快发展。

中车时代电气制造中心是全球生产制造轨道交通传动及控制系统生产能力最大的制造基地之一。来到该中心,邱勇与企业负责人深入交流,了解智能制造、产业配套情况。在时代电气旗下中车时代半导体公司,邱勇考察展厅、生产车间,听取产品研发与应用、产能产值、产业发展规划等情况介绍,勉励企业为我国半导体产业发展作出更大贡献。

调研期间,邱勇表示,上交所将充分发挥综合服务优势,积极服务地方实体经济发展,助力更多优质的株洲企业利用多层次资本市场工具加快实现高质量发展。

做火节日活动 还要做优消费服务

朱理平

“五月五,是端阳。门插艾,香满堂。吃粽子,撒白糖。龙舟下水喜洋洋。”当街上飘起粽子香味时,当划龙舟鼓声越发放亮时,中国传统节日之一——端午节来了。

端午节期间,在渌口区南洲镇昭陵古镇,一年一度的端午龙舟赛开赛,龙舟赛期间不仅有包粽子比赛、汉服秀旗袍秀,还有特色农产品展销和美食品鉴等;株洲“厂BA”在市全民健身服务中心继续开打,烟火夜市、网红街区、篮球嘉年华等特色活动,精彩纷呈……这

个端午节,作为株洲人是幸福的。

节日文化带火文旅活动,对于消费服务方面却是一大考验。此次龙舟赛前,渌口区发布了观赛提醒,“最佳观赛点在哪”“车辆可以进会场吗”“有没有直达车辆乘坐”,观赛者关心的问题一一解答,还贴心开设3条“渌口(昭陵)龙舟赛专用接送车”,网友评论:“这个贴心服务很奈斯”。同时,株洲“厂BA”组委会也发出倡议,希望全体市民当好东道主,把有限的停车位留给远道而来的客人,展现热情株洲人的“宠”客之道,有外地游客

感慨:“我对这座工业重镇刮目相看。”

节日消费,不仅是流量型经济,更是口碑型经济。看淄博,着力打造服务型政府,努力让“流量”变“留量”、“网红”变“长红”。要说有什么秘诀,不外乎做好服务。如对外地车辆不停不贴罚单,免费为游客提供停车场和厕所,群众自发组织车队在车站免费接送游客等等。看贵州,“村超”“村BA”等群众体育赛事,为什么如此红火?我们看到,比赛期间,有挑着土特产入场的“啦啦队”,有侗族大歌、苗族芦笙舞等极具民族特色的展示,有舞者与现场观众手拉手跳起多舞带动全场狂欢。吃淄博烧烤,看“村超”比赛,也许人们未必能品尝到不一般的美味,看到特别出色的技术,但其中不被“宠”的关爱,不缺少人与人交往带来的幸福和快乐。在互联网时代,每个人都是传播者,他们用自己的眼睛、耳朵感受对方的态度、温度,让“深巷中的酒香”飘香四方。

花若盛开,蝴蝶自来。用“心”服务,提升优质服务体验,这座城市就将成为人们心向往之的“悦来客”。

族特色的展示,有舞者与现场观众手拉手跳起多舞带动全场狂欢。吃淄博烧烤,看“村超”比赛,也许人们未必能品尝到不一般的美味,看到特别出色的技术,但其中不被“宠”的关爱,不缺少人与人交往带来的幸福和快乐。在互联网时代,每个人都是传播者,他们用自己的眼睛、耳朵感受对方的态度、温度,让“深巷中的酒香”飘香四方。

花若盛开,蝴蝶自来。用“心”服务,提升优质服务体验,这座城市就将成为人们心向往之的“悦来客”。

胡长春在全市相关工作电视电话会议上强调 筑牢防溺水工作安全防线

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 6月21日,全市防范学生溺水工作电视电话会议举行。市委副书记、市委政法委书记、市委教育工作领导小组组长胡长春出席并讲话。

近年来,全市各地各部门不断健全完善防范中小学生溺水工作联防联控机制,努力从源头上防范化解中小学生溺水风险,涌现出一批基层特色做法。如天元区在全市率先开展学生游泳技能培训,将游泳课纳入课后服务内容;炎陵县把防溺水作为重点水域、重点时段,突出抓好“四个一”(即挂一张图、排一张表、配一套设备、建一支巡防队伍);石峰区农业农村局为全区水库安装智能监控设备,网格中心落实24小时专人值守等。

胡长春指出,防溺水工作事关广大中小学生生命安全和千万家庭平安幸福,要认真想一想思想上是否重视,深刻把握这项工作的重要性、规律性;认真想一想是否存在工作短板、薄弱环节,按照工作清单将隐患排查到位;认真想一想如何解决,坚持问题导向,讲要点、盯重点、抓节点、守险点,扎紧防护之网。

胡长春强调,要将规定动作做到位,加强校车安全和学生安全管理,提高学生的安全防范意识和应急避险能力。要将特色工作做精彩,取长补短,查漏补缺,把好的做法运用到实际工作中去。要做好倒查追责工作,在机制上拧紧责任之链,压紧压实各级责任,坚决筑牢防溺水工作安全防线。

刘光跃调研有关项目时强调

扎实推进“引洮润株”水资源配置项目

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/彭芝超) 6月19日至20日,市人大常委会主任刘光跃深入茶陵县、攸县、渌口区、芦淞区,现场调研“引洮润株”水资源配置项目。

刘光跃一行首先来到茶陵洮水水库,实地察看取水口选址位置,然后自南向北沿线实地调研鸡子坳隧洞进口位置(茶陵长冲)、主输水线路与醴陵铁路、G106交叉段、跨泅水管线位置、桐坝电站及攸县第一水厂、跨泅水及醴陵水厂分水口位置、主输水线路与株洲市第四水厂分水口。每到一处,刘光跃都认真听取设计单位情况

介绍,详细了解规划设计、管线走向等情况,并就项目推进与当地有关负责同志交流,听取意见建议。

刘光跃指出,“引洮润株”水资源配置工程是株洲市重大民生项目。目前,该项目按照市委、市政府决策部署,正加快推进前期工作,成立了工作专班,明确了推进思路,将按照“统一规划、分期设计、分期立项、分步实施”的原则组织开展项目建设。下一步工作专班要对此次调研情况再次进行梳理和论证,进一步做深做实前期工作,并适时进行专题汇报,为市委、市政府科学决策提供有力参考,共同推进项目落地建设。

市政协举行党组理论学习中心组(扩大) 2023年第六次集中学习暨第五期“委员大讲堂”活动 发挥委员主体作用 坚持创新提质融合赋能

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 6月21日,市政协党组理论学习中心组(扩大)2023年第六次集中学习暨市政协2023年第五期“委员大讲堂”活动举行。市政协党组书记、常委方红参加。

市政协副主席周雪辉、周恕、柳怀德、杨小幼、何建红、朱胜辉、陈艳娟、程轶群,秘书长许志汉参加。

围绕“推进高质量发展与当前经济形势分析”主题,省政协委员、湖南工业大学经济与贸易学院院长何涌教授,深入浅出地讲解了整体经济形势、当前面临的困难与挑战,就如何推动民营经济高质量发展

提出建议,并和与会人员现场交流,为大家带来了一场精彩的专题讲座。

会议强调,要把推进高质量发展和学习党的二十大精神、大兴调查研究、推进政协履职结合起来,团结带领广大委员,认真履行职能,积极建言资政,扎实开展协商调研活动,促进调研成果转化。要有力有效落实省政协“7+4+5+3”履职重点,市政协“五跟进”“五促”行动、“五抓”工作举措,发挥委员主体作用,坚持创新提质、融合赋能,为株洲高质量发展贡献政协智慧力量。

新闻发布在株洲

我市将举办第十届“技能天下”职业技能大赛

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 6月21日,我市举行第十届“技能天下”职业技能大赛发布会。

本届大赛由市委、市政府主办,市委人才办、市人社局、市卫健委、市财政局、市总工会、团市委共同承办。

2014年到2022年,我市已连续举办九届“技能天下”职业技能大赛,全市先后有2000多家企业,近30万产业技能人才以各种方式参加技能大赛。该赛事为全市广大

劳动者成长成才提供了平台、创造了条件,为培育制造名城、建设幸福株洲造就了一大批创新型、应用型、技能型的高素质劳动者。

“通过打造技能人才展示技能、切磋技艺的平台,为广大劳动者创造了技艺高超、人生出彩的机会。”市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮介绍,通过该赛事,我市有71人荣获“株洲工匠”,181人荣获“株洲市技术能手”,110人荣获“株洲市五一

劳动奖章”,52人荣获“株洲市青年岗位能手”荣誉称号。

目前,全市拥有高技能人才13万人,大国工匠1人,大国工匠提名人选1人,中华技能大奖获得者1人,享受国务院特殊津贴8人,“全国技术能手”“湖南省技能大师”52人,“湖南省技术能手”165人,湖湘工匠3人,湖湘工匠提名奖4人,基本形成了一支数量充足、结构合理、素质优良的产业技能人才队伍。

技能大赛好戏连台



往届“技能天下”职业技能大赛叉车赛现场。记者何春林摄

生活密切相关的现代服务业项目,占比26%。

岳阳、萍乡、吉安 将分别组团参赛

目前,赛事场地准备、设备与赛事服务保障、技术对接等筹备工作正在有序推进。

大赛15个代表团参赛,预计选手总数超过750人,加上专家裁判、工作人员等,预计参赛人数超过1200人,是我市举行的规模最大、人数最多的一次综合性职业技能大赛。与往届不同的是,各县市区今年将派出选手参加每个项目的角逐;行业代表团除了交通运输业、陶瓷制造业两个传统行业参赛外,今年

卫健行业也加入了全市职业技能大赛。

湘赣边区域合作示范区元素明显。今年,萍乡、吉安、岳阳三市将分别组队参加所有复赛项目。

大赛期间,我市还将面向湘赣边区域合作示范区内公开征集20个绝技绝活进行展演,欢迎广大市民前去观看;将举办湘赣边区域合作示范区技术技能人才发展论坛,邀请合作示范区内院士、中华技能大奖获得者、大国工匠、全国技能大师和全国技术能手,共话技术技能人才培养、使用及成果交流;将面向生产一线技能人才,开展株洲市技能大师评选活动;组织各行业优秀技术能手,走进企业、院校、县市区进行专场报告。

扫一扫关注株洲日报社新媒体

